

# 硫酸伤童案宣判,凶手被判无期

## 蔡士林当庭认罪,称每天都在自我谴责中煎熬

“希望大家和睦相处,一定不要犯像我一样的错误,这种错误是无法弥补的,我在这里向孩子、向受害的家庭、向社会道歉,请法院给我严厉制裁。”昨天上午,在南京中院少年及家事审判庭,蔡士林说了这番忏悔的话后,长时间沉默不语。52岁的蔡士林跟市民刘女士因感情产生纠纷,产生了报复刘女士儿子小刚(化名)的念头。2013年5月30日上午,他把硫酸泼向了上学路上的小刚,导致小刚身上多处重伤,达到二级伤残。昨天下午,经法庭审判,蔡士林被判无期,他当庭表示认罪。

通讯员 施中宣 现代快报记者 李绍富



蔡士林在法庭上接受审判 通讯员供图

### 当庭认罪

#### “每天都在自我谴责”

昨天上午10点,52岁的蔡士林在南京市中级法院受审,他由两名法警带入法庭。走入法庭时,他环视了一下旁听席,像是在寻找什么人。而旁听席上,他的亲友一直没出现。

在庭审中,检察官出示了小刚受伤前后的对比照片,让蔡士林辨认。蔡士林看得很仔细,过程中脸上肌肉不时有些抽动。

“我做错了事,真不相信我犯下了这样的罪行,这不是人做的事!”然后他摇了摇头,长叹了一口气。在随后的庭审中,蔡士林一直低着头,面无表情。其间,他共有3次强调行为不是人做的事。

后来,他面对法官询问:面对一个当时只有10岁(周岁)的孩子,你怎么下得了手?蔡士林一直沉默不语。

蔡士林自从看了小刚的照片后,就开始沉默,一直持续到法庭辩论结束。

“现在你还有最后陈述的机会,你可以向法庭提出对你判决的想法,也可以对你的犯罪行为发表看法,你还有没有话要说?”面对审判长的询问,这次蔡士林才打破沉默,应了一声“有”。

“我不是人,连畜生都不如,我的良心每天都在自我谴责中煎熬。”蔡士林低着头说。

### 一审宣判

#### 因故意伤害罪判无期

昨天下午2点,经合议庭合议后,法院认定蔡士林构成故意伤害罪,经鉴定,受害人小刚属重伤,并构成二级伤残。而蔡士林犯罪情节恶劣,手段极其残忍,造成的后果极其严重。法院审理后,考

虑到他自首,当庭认罪悔罪,而且在家属帮助下,已赔偿了受害人100万元,取得了受害人及其家属谅解,依法判处他无期徒刑,剥夺政治权利终身。宣判结束后,蔡士林表示服从判决,认罪服法。

### 量刑依据是什么?

对蔡士林的量刑,审理此案的审判长仲新建表示,在这起案件中,蔡士林因与孩子的母亲有感情纠葛,经过预谋与准备,对无辜的未成年人泼洒硫酸,其犯罪手段特别残忍,犯罪后果特别严重,依法应予严惩。

不过,蔡士林犯罪后,主动投案如实供述犯罪事实,系自首;在审理期间,应蔡士林要求,他的亲属积极赔偿被害人的医疗费、康复费等经济损失100万元,获得了被害人亲属的谅解,有一定悔罪表现,可酌情从轻处罚。

同时,根据最高法院相关文件精神和指导案例,对因婚姻家庭、邻里纠纷等民间矛盾引发的严重暴力犯罪案件,适用死刑要更为慎重。综合以上情况,合议庭最终对蔡士林作出了判处有期徒刑,剥夺政治权利终身的判决。

### 孩子近况如何?

据审理此案的法官介绍,目前,小刚已经进行了多次康复性治疗,后期很长一段时间还需要进行一系列整形手术。事发后,司法机关委托心理专家,每周一次,义务给小刚做心理疏导。同时,法院也启动了刑事被害人救助机制,力图给他一些帮助。而小刚的父亲曾向法官表示,希望有爱心志愿者或者团队,定期上门给小刚辅导功课。

### 案件带来哪些警示?

仲新建称,这是一起因感情纠葛导致的伤害犯罪案件,而在现实社会中,因婚姻、家庭、情感纠纷处理不当而引发其他各种纠纷的不在少数。作为司法机关,对侵犯未成年人权益的犯罪一直坚持最低限度容忍,最高限度保护。对严重侵害未成年人权益的犯罪分子,从严从重惩处,绝不手软。

### 关注高招

### 1.0新闻吧

2015年美术、音乐统考局部“变脸”

## 美术首增速写,声乐考试设曲目库

2015年江苏高校美术与设计类专业统考首增速写,考试时间为30分钟,分值60分;素描从人物半身像改为人物头像,分值120分。音乐类专业统考中,专业总成绩从410分降低为300分,声乐考试建立400首歌曲的曲目库,主试或加试声乐的考生必须从曲目库中选择曲目。昨天,现代快报记者在江苏省教育考试院发布的《2015年江苏省普通高校招生美术与设计类、音乐类专业统考考试说明的通知》中看到,2015-2016年艺考专业局部“变脸”。

现代快报记者 金凤

### 美术

#### 首增速写,人物半身像改为人物头像

现代快报记者注意到,2015年美术与设计类专业统考增加了“速写”,分值为60分,素描和色彩分别从150分降低到120分。

根据要求,速写的考试内容为“全身人物动态速写,将由现场提供相关文章或图片,并非画动态的真人。速写考试时间为30分钟。此外,色彩考试保持不变。”

为何增加速写?南京晓庄学院美术学院院长王承昊介绍,速写是画活造型的基础训练,可以考查学生的线条感受力和短期内把握人

物的能力。首次增加速写内容,30分钟够用?宁海中学美术教研组长徐明说,速写考查的是能不能画得生动准确,“真正练得好的,15分钟就行。”

往年的人物半身像,在2015年也将调整为人物头像,学生可以根据现场提供的相关图片或世界美术史上名家的作品图片来完成。

而从2016年开始,考试内容为人物头像、石膏像或物体。考生按照试题要求,依据所提供的图片,完成一幅素描试卷。考试时间为2小时30分钟。

半身像改为头像,要画的图像少了,会不会更简单?“画头像未必好画,画半身像时,人物的手和头都是很小的,难度在于画好肩膀、胳膊和手等各部位的造型能力。而头像

像要深入刻画,细节要深入,表现能力要强。”徐明说,因为仅仅画头像,所以试卷纸缩小为八开也足够学生发挥。

### 音乐

#### 专业总分降到300分,声乐考试设曲目库

在音乐类专业统考考试说明中,专业总分减少,基本乐科和主试科目必考,专业总成绩满分由410分降低到300分。其中,基本乐科满分为90分,其中,视唱40分,练耳25分,基本乐理与音乐常识25分。

主试科目为声乐或器乐,考生须确定其中一项作为主试科目,主试科目满分为190分。加试科目:声

乐或器乐,考生须确定其中一项作为加试科目,加试科目必须与主试科目不同,满分为20分。

从2015年起,江苏统一规定声乐考试曲目库(400首),主试或加试声乐的考生必须从曲目库中选择曲目,曲目库见江苏省教育考试院门户网站(www.jseea.cn)。

为何减少分值,声乐考试又规定曲目库?参与前期方案论证的一位资深教育专家表示,将专业总分下调,无形中可以提高文科分比例,这意味着对考生的文科素养要求越来越高。声乐考试设曲目库可以避免有学生投机取巧,“确定曲库,可以避免有人钻空子,唱冷门,如果考生唱了一首考官们从来没听过的曲子,考官就无法判断他唱得是否准确得当。”

### 南通农院原副院长涉嫌受贿被刑拘

快报讯(记者 陈泓江 陈莹)昨天,据南通市纪委官网通报,3月13日,南通市广播电视大学党委副书记周兴阳(正处级,南通农业职业技术学院原副院长)因涉嫌受贿被中共南通市委移送司法机关进一步侦查。通报称,经查明,周兴阳在担任南通农业职业技术学院副院长期间,利用职务之便,为他人谋取利益,收受相关人员所送钱物,数额巨大。目前,周兴阳被羁押于看守所。据了解,周兴阳是今年以来南通农院第二个涉嫌受贿落马的学院干部。

### “栖霞一社区干部开奥迪A8公车”后续 四辆公车已封存 社区书记被免职

快报讯(记者 孙申 实习生 黎晓强)南京市栖霞区迈皋桥街道兴卫村社区书记陈曙泓公车私用,违规用车,开着一辆价值100多万的奥迪A8公车。昨天下午,记者从栖霞区委宣传部获悉,兴卫村社区书记陈曙泓已被免职。昨天上午,兴卫村社区的4辆公车全部开到迈皋桥街道封存,钥匙交给街道纪工委,准备走拍卖程序。昨天南京市纪委官微“@钟山清风”发微博称,栖霞区纪委已介入调查。

### 相关新闻

## 2014年“小高考” 今明天举行

快报讯(记者 金凤 黄艳)今明两天,江苏2014年学业水平测试必修科目考试(小高考)在全省271个考点、13823个考场同时举行。今年全省共有41.5万名考生报名参加

加考试,比去年减少了3.3万人。南京市共有27380人报名,比2013年减少了2342人。江苏教育考试院相关负责人表示,江苏现行高考规定,体育、艺术类考生必须参加七

门科目学业水平测试,考生在参加体育、艺术类专业录取时,其七门学业水平测试必修科目等级中D级(技术科目不合格视为D级)不得超过三门,方可填报高考志愿。